

抗旱二级响应昨日解除

全市普降中到大雨,大部分农田旱情基本解除

本报记者 陈海芹

从26日上午9时截至27日下午4时,全市普降中到大雨,平均降水量22.2毫米,这是进入2011年以来全市最大的一场降水过程。

伴随着这次有效降水的到来,全市大部分农田旱情基本解除,青岛市防汛抗旱指挥中心宣布解除抗旱二级应急响应。

平均降水量22.2毫米

受冷暖空气交汇和人工气象干预共同影响,2月26日9时至27日16时,全市普降中到大雨。27日,记者从青岛市水文局了解到,全市平均降水量22.2毫米,平度市西部、莱西中部和东南部、即墨东部、胶州西北部、城阳大部、崂山东部、胶州南部、胶南东北部和黄岛大部降水量较大,在25毫米以上。据悉,截至目前,全市2011年总降水量23.1毫米,比去年同期降水量13.3毫米多9.8毫米,比历年同期降水量20.1毫米多3.0毫米。

据青岛市水文局的工作人员介绍,本次降水是青岛市进入2011年以来的最大的一场降水过程,对于降水量在20.0毫米以上的地区,旱情得以缓解,重旱变为轻旱,轻旱可望解除;但降水量在20.0毫米以下的地区,只能改变土壤表层墒情,除轻旱地区外,一般只起缓和作用,不能解除旱象。

农田旱情基本解除

记者从青岛市水利局了解到,由于全市普降中到大雨,大部分轻旱和中度干旱的农田旱情基本解除,市防汛抗旱指挥中心27日宣布解除抗旱二级应急响应。据悉,启动抗旱二级应急响应需要具备三项条件之一:一是农作物受旱面积占播种面积的51%—80%;二是因旱造成农村临时性饮水困难人口达41%—60%;三是城市供水量比正常需求量低21%—30%。

2011年2月12日,全市农田受旱面积305万亩,占全市播种面积404万亩的76%,已达到启动抗旱二级响应的条件。27日的大规模降水使得农田旱情基本解除,抗旱二级应急响应也随之解除。

接下来,市水利局将同各区市做好31处农村规模化集中供水工程,解决26个镇(办)、752个单村供水村庄,54万农村人口的集中供水问题,其中包括目前因旱饮水困难的32个村庄。

抗旱工作仍需继续

虽然农田旱情得到缓解,但并不意味旱情彻底解除,部分地区人畜饮水困难的问题并没有彻底解决,抗旱工作仍需继续。市水利局工作人员介绍,目前全市8个区市30个镇(办)184个村庄共11.32万人饮水受到影响,此次降水并不能彻底解决部分饮水困难地区的旱情。

据了解,水利部门正通过各种水源工程措施解决人畜饮水问题,采取打井、送水到村到户、限时限量等措施,基本保证了11.32万人的生活用水。其中,崂山、城阳、即墨8个村的0.67万人通过送水解决了饮水问题,其他176个饮水受影响村庄,10.65万人采取限时限量供水、开辟应急水源等措施解决了饮水问题。

据悉,在抗旱二级应急响应解除后,水利部门还将加快农村规模化集中供水工程和大水网工程建设进度。



学校停水 消防救急

27日,在青岛求实学院内,学生和食堂的工作人员正在从消防车上接自来水。据介绍,因为管道爆裂致学校断水已经6天了,从21日晚上开始到现在,学生洗脸刷牙都得买矿泉水。目前,爆裂管道正在抢修中,预计28日全面恢复供水。(图片由读者提供)

详见C08版

张锡君补选为青岛市人大常委会副主任

本报2月27日讯(记者 张榕博) 青岛市第十四届人民代表大会第四次会议26日下午在市人民会堂闭幕,张锡君补选为青岛市第十四届人大常委会副主任,加强青岛住宅专项维修基金管理被确定为大会议案。

会议表决通过了总监票人、监票人名单,以无记名投票方式补选张锡君为青岛市第十四届人大常委会副主任,王延球、刘少平、刘庆武、李海宁、邱一麟为青岛市第十四届人大常委会委员。会议还以无记名按表决器方

式,先后通过了关于青岛市人民政府工作报告的决议、关于青岛市国民经济和社会发展第十二个五年规划纲要等决议。

26日上午,市十四届人大四次会议主席团第五次会议决定,第11号“关于加强我市住宅专项

维修管理的议案”和第18号“关于尽快出台《青岛市商品住宅专项维修基金管理办法》的议案”并案作为一件大会议案。另据了解,其他27件议案转为代表建议,由大会秘书处转交有关部门研究办理并答复代表。

棉价飙升 纺企吃不消

详见C05版

编辑:吕春梅 组版:张伟丽

今日C01—C16版